

LA GUERRA EN CUBA

Fusilamiento de Gallego

De la triste noticia dió ayer cuenta el telégrafo oficial.
Habana 1.º Mayo.—Esta mañana á las diez ha sido ejecutada la sentencia de pena de muerte dictada por el consejo de guerra, formado de oficiales generales, en juicio sumarísimo, contra el teniente del 5.º batallón Peninsular, D. Valentín Gallego, por el delito de haber entregado el fuerte de Ramón Yaguas, el día 21 del anterior, sin la resistencia debida y sin tener bajas.—Campos.

La acción de las Yaguas

Ya dijimos que un telegrama de Fabra decía que el número de insurrectos muertos en la batalla de Ramón de las Yaguas era el de 62, mientras El Imparcial lo hacía ascender á 72.
Un telegrama de París dice:
«Según telegramas de la Habana, recibidos en Nueva York, los insurrectos han sufrido una sangrienta derrota.
Cerca de Ramón de las Yaguas encontró la columna Tejerizo á una numerosa partida insurrecta, que conociendo lo escaso de las fuerzas leales esperó el ataque, parapetándose.
La lucha fué muy reñida, pero al fin nuestros soldados desalojaron á los separatistas, que dejaron sobre el campo 70 muertos.
Las pérdidas de nuestras tropas han sido escasas.»

Varias noticias

La muerte del cabecilla Guillermin Moncada viene plenamente confirmada por el periódico filibustero titulado Cuba y que se publica en Tampa.

El periódico más caracterizado del filibusterismo no publica la menor noticia relativa á la guerra.

Leemos en Los Novedades, de Nueva York, estas noticias que ha recibido de Santiago de Cuba con fecha 18 de Abril:

«El crucero «Conde de Venadito» busca á un buque sospechoso que zarpó de Gran Inagua, Haití, para un puerto de Jamaica.
—En el cuartel Grande de esta ciudad, mientras se cocinaba el rancho de la tropa, ha estallado accidentalmente una bomba ó un paquete de pólvora, causando varias desgracias á individuos del regimiento peninsular número 5. Resultó muerto Juan Castilla y heridos siete individuos más, tres de ellos gravemente.»

El ministro de Ultramar recibió anoche, en el restaurant Lhardy, donde presidía el banquete anual que celebran los Consejeros y altos funcionarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos, un cablegrama del general Martínez Campos, que dice así:

«Esta mañana ha sido ejecutado teniente 5.º Peninsular Gallego. En este momento me dispongo á salir para Las Villas y Manzanillo.»

Anteayer, el general Martínez Campos comunicó al Gobierno que el mencionado teniente, tratándose de suicidarse, se había inferido una herida grave.

Debemos suponer que en este último telegrama á que aludimos debió haber error de interpretación. No es admisible presumir que si aquel desdichado estaba gravemente herido hubiera sido, en tal situación, pasado por las armas.

La sentencia de muerte del teniente Gallego la firmó el general Martínez Campos en la Habana anteayer, á las once y media de la noche.

Fuerzas en Canarias

Anteayer llegó á Las Palmas el «Alfonso XII» conduciendo tropas para Cuba.

Todas las autoridades y gran número de personas, se dirigieron á bordo para saludar á los expedicionarios, llevando dos bandas de música.

Desde el muelle, que presentaba magnífico aspecto, la multitud dió vivas aclamando con entusiasmo á los que van á sostener la integridad de nuestra patria en la grande Antilla.

Treinta insurrectos muertos

De un telegrama de El Imparcial tomamos los siguientes párrafos:

«Yase tienen noticias detalladas del último encuentro entre la columna mandada por el coronel Copello, de la división del general Salcedo y la partida que tiene Maceo bajo sus inmediatas órdenes.

Los insurrectos tuvieron en la acción 30 muertos, y numerosos heridos. De las tropas sufrieron heridas 17 individuos, entre ellos el capitán D. Jesús López y el teniente Sr. Bertot.»

Atentado de los moros

Se dice que el bergantín asaltado por los moros cerca de Alhucemas no es español, sino holandés.

Los piratas hirieron gravemente al capitán y á un marinero y robaron un bote, bocoyes de aceite, ropas y víveres.

Como la marea les impidió llevarlo á la playa, los que tripulaban los cábaros abandonaron el bergantín, que siguió con rumbo al estrecho.

El bergantín holandés Anna encalló en un bajo de la costa del Rif.

Ha llegado á Gibraltar el segundo de á bordo ingresando en el Hospital en grave estado.

CORTES

SENADO

SESION DEL DIA 1.º DE MAYO DE 1895

Los señores Vivar y Fernandez Caro ruegan que se modifiquen las condiciones de excedencia de los fiscales de lo contencioso, para evitar sacrificios al Tesoro y suplican al gobierno que ponga remedio al mal de la elevación de los campos de Filipinas al 60 por 100, que crea una situación insostenible para los empleados civiles y los marinos, pues el quebranto de los giros del ejército lo abonan los cuerpos.

Les contestó el ministro de Estado.
Antes el Sr. Cuesta y Santiago habla preguntando al gobierno qué medidas se proponían adoptar contra los abusos de las Compañías de ferrocarriles en la aplicación de tarifas de transportes.

En el orden del día se aprobó un proyecto de ley.
Procédese al sorteo de secciones, y se levanta la sesión.

CONGRESO

SESION DEL DIA 1.º DE MAYO DE 1895

Manifiesta el señor ministro de Hacienda que se propone dirigir una circular á las delegaciones de Hacienda, para que cesen todas las comisiones de apremio y para dar cumplimiento á la ley de condonaciones de débitos.

El Sr. Baró se ocupa de la Beneficencia provincial de Cádiz, denunciando muchos abusos.
En la casa cuna del Puerto de Santa María existen muchas nodrizas que desempeñan estos cargos desde hace diez años y otra que cuenta ya setenta y siete años de edad.
En Tarifa aparece como nodriza una niña de doce años.

Denuncia el hecho de servirse diariamente para 240 enajenados nueve kilogramos de carne y dos arrobas de patatas. (Rumores.)

El señor ministro de la Gobernación ofrece estudiar los documentos oficiales y pedir antecedentes para obrar en justicia.

Y después de un buen número de ruegos y preguntas se procedió al sorteo de secciones, entrándose después en la discusión de los presupuestos.

Continuó el debate sobre el presupuesto de Guerra, que quedó aprobado.

Después promovió un ligero incidente el señor marqués de Valdeiglesias que recorrió una alusión á él dirigida por el Sr. Llorens con motivo de un suelto publicado en La Epoca, referente á una frase del Sr. Llorens sobre el sentimiento que le causó ver que una granada dirigida al duque de la Torre, estalló en el aire sin causar el menor daño.

El orador se lamentó de estas palabras del diputado carlista, y añadió que el suelto de referencia expresaba la poca oportunidad con que dicho diputado lamentaba que no hubiera ocurrido una desgracia más en aquel hecho de armas.

Hizo una breve explicación el Sr. Llorens y terminó el incidente.

Se reanuda el debate sobre la interpelación del Sr. Llorens sobre el naufragio del «Reina».

El señor ministro de Marina rectifica contestando á los Sres. Azcárate y Celleruelo.

El señor ministro de Marina habla para volver sobre algunas apreciaciones ya expuestas.
El Sr. Beranger defiende á la Armada, diciendo que es igual ó mejor que todas las del mundo.

Luego insiste en que las condiciones del «Reina Regente» eran muy buenas y que estaba en situación perfecta de estabilidad.

El Sr. Diaz Moreu declara que, según se ha manifestado por varios peritos conocedores del estado último del buque, este se hallaba en condiciones para navegar y que estaba en necesidad de composuras y reparos, cuando salió de Cartagena sin condiciones de seguridad.

El Sr. Spottorno habla en igual sentido. Dice que el comandante Sanz de Andino le escribió una carta hablándole del crucero.

Censura que cuando se tuvo noticia de la desaparición del crucero no se formase la sumaria correspondiente y en un telegrama que publicó El Comercio, de Manila, como oficial, dirigido por el ministro de Ultramar del anterior Gobierno al capitán general de Filipinas manifestándole que el «Reina Regente» había naufragado en el bajo Acacitras, que el «Alfonso XII» había recogido 40 cadáveres y que se vela fuera del agua parte del palo mayor. (Rumores.)

De todo esto deduce el orador que por la pérdida del crucero hay que exigir grandes responsabilidades.

El Sr. Canalejas interviene en la discusión. Dice que como firmante del voto particular en la Junta para la construcción de la escuadra, proponía, con los Sres. Nava y Merelo, la aceptación de un proyecto diferente al de la casa Thompson.

Según el centro técnico, el proyecto que los firmantes del voto proponían era mejor que el del citado constructor.

Y aquí hay dos enseñanzas—dice el Sr. Canalejas.—La primera, que para estos asuntos es ineficaz la intervención parlamentaria; la segunda, que los gobiernos deben acoger con precaución las osadas é innovaciones de las casas constructoras.

El proyecto que nosotros proponíamos—continúa el Sr. Canalejas,—pertenece á una casa tan modesta, que ni siquiera tenía en Madrid representante que nos visitara.

El Sr. Beranger habla otra vez. Dice que el centro técnico formaba también parte de la Junta, y que muchos de sus individuos votaron también el proyecto de Thompson.

Cuando se construyó el «Reina Regente», todas las naciones le reconocieron como un barco inmejorable.

Dice que él se mostró partidario de una concordia entre las diversas tendencias que dominaban en la junta, y que no consiguiéndolo, aceptó lo que los demás votaron.

El Sr. Canalejas insiste en sus declaraciones, añadiendo que la proposición de Thompson no reunía condiciones para el concurso, y que nunca debió llevarse á la aprobación de la Junta.

El Sr. Auñón habla brevemente para justificar la conducta de las autoridades de Marina.

Dice que á nadie hay que culpar por lo que saliera el buque con mal tiempo, pues la orden de salida se dió muchos días antes cuando ni había ni amenaza temporal.

El ministro de Marina rectifica de nuevo.

El Sr. Alvarado contesta algunas alusiones del Sr. Spottorno.

El Sr. Celleruelo habla también.

Y se suspende este debate, que continuará mañana.

La fiesta del trabajo

Solo en Bilbao, al volver los obreros del festival socialista celebrado en los Jardines del Olimpo, dando vivas y mueras con banderas, provocaron en el Arsenal un alboroto con un caballero, y hubo bofetadas.

Fueron detenidos varios.

En la zona minera se hicieron detenciones. Fue este el único incidente.

EN PROVINCIAS

La fiesta del 1.º de Mayo se ha celebrado en todos los centros obreros con tranquilidad, sin desórdenes de ningún género. En casi todas las grandes poblaciones fabriles se trabajó ayer, celebrándose meetings, no muy numerosos, y sin importancia.

Fuera por el calor de las primeras manifestaciones, por el frío que se creó comentando y propagando la importancia del suceso en toda Europa, los primeros acontecimientos de esta fecha produjeron inquietud y alarma.

Hoy está sometido á peticiones que caben dentro de la ley, y peticiones dignas de respeto, y esta fiesta periódica se viene celebrando, sin duda, con menos perjuicios para el orden público y seguramente con más provecho para los obreros, porque estos movimientos pacíficos son los que deben atender, en cuanto sea posible, los patrones, las grandes sociedades y los Gobiernos.

Nos limitaremos, pues, á dar cuenta del meeting celebrado

En Madrid

Los socialistas madrileños se reunieron ayer en el frontón de San Francisco el Grande, en número de unos 2.000.

Presidía el compañero Abascal, quien después de breves frases explicando el objeto del meeting, concedió la palabra primero á Mariflores y después á Saturnino Gonzalez, los cuales hicieron una ligera reseña de las aspiraciones de la clase obrera y los abusos que con ella comete la burguesía.

Seguía en el uso de la palabra el compañero Paz.

Protestó contra el hecho de haber tanta policía secreta alrededor del edificio, en expectativa de algún escándalo que pudiera surgir.

Afirmó que había allí más educación, y más orden que en las Cámaras en donde están los representantes de la clase explotadora. (Aplausos.)

Dijo que allí los trabajadores acuden á escuchar sana doctrina, y que las mujeres asisten al meeting con sus hijos para identificarse con los que combaten á la burguesía.

Insistió en que en las altas Cámaras se predica la esclavitud y se mandan ejércitos para ser sacrificados y defender las riquezas de los burgueses.

El compañero Maroto puso como no digan dueñas á El Liberal, censurando un artículo que publicó ayer, cuyo autor no sabe lo que es socialismo.

Dijo que los burgueses pretenden no dar importancia á los actos que estos días celebran los socialistas, pero en cuanto llega el primero de Mayo no pueden ocultar el cansancio.

Después habló el compañero De Diego, extendiéndose en consideraciones á propósito de lo que significaba el meeting, que se estaba efectuando, excitando á los congregados á que tuviesen mucha unión y perseverancia.

Seguidamente, el presidente, compañero Abascal, manifestó que el doctor Vera, aunque estaba, como veían, en la plataforma, no iba á hacer uso de la palabra, por su mal estado de salud.

La concurrencia aclamó con entusiasmo al doctor.

Y le tocó el turno á Pablo Iglesias, apostol del socialismo en España, á quien la concurrencia le tributó una calurosa ovación al presentarse ante la mesa donde habían hablado los anteriores oradores.

Saludó á los socialistas, dándales el parabién por su asistencia, y saludó con frases elocuentes á la reunión en general.

Nosotros—dijo después—estamos aquí para asociarnos, como un solo hombre, uniéndonos en espíritu á todos los oprimidos del mundo y protestar contra los opresores. Nosotros venimos y nos congregamos para dar un testimonio de fe á las clases privilegiadas, que aseguran que el socialismo está decadido, cuando los que están decadidos y desconcertados son esos poderes públicos, que con su falta de previsión y de celo han sido causa de que centenares de hombres seen sepultados en los abismos de los mares.

Decadidos y desconcertados están los individuos y ciertas empresas, que se titulan patriotas y las desventuras de la patria les sirven para hacer negocios.

Desconcertados y caídos, y rebajados están los gobiernos que caen de sus solios por el simple ruido de unas espuelas ó sables, y caídos, desconcertados y rebajados están los gobiernos que suben al poder bajo humillantes condiciones.

Desorientada está esa clase trabajadora de la inteligencia, movida por la burguesía, que se separa del socialismo, cuando este trata é intenta la redención de todos los trabajadores y el término de su explotación.

Y les tocó el turno á los partidos republicanos.

Atacó durísimamente á los posibilistas, continuó haciendo lo mismo con los progresistas y centralistas y terminó con los federales á los cuales calificó de tan burgueses como los monárquicos, pues como éstos de la burguesía viven.

Comparó la conducta de este partido en sus fases, con la seguida por el comité socialista obrero cuando los trabajadores sufrieron las consecuencias de la huelga en Málaga, cuyo comité remitió á los trabajadores 13.000 pesetas.

Esos representantes del pueblo trabajador, los republicanos, no alzaron su voz en favor de los menestrales por temor de perder la confianza de la clase burguesa.

Nosotros, continuó diciendo, no queremos una patria chica; nuestra patria es la humanidad.

Y terminó con estas frases:

«El socialismo, fulminando el rey de la revolución, acabará con todos los privilegios.»

Bravos y aclamaciones de los obreros.

Las mujeres agitaban sus pañuelos. Las manifestaciones de entusiasmo duraron varios minutos.

El orden fue completo, pues ni el menor incidente turbó la buena armonía que reinaba en la clase trabajadora.

Los anarquistas

Los anarquistas de Barcelona también celebraron la fiesta del trabajo, reuniéndose en el teatro de Novedades de la capital de Cataluña.

Presidió el compañero Olier, que ha estado preso distintas veces.

Hablaron Vallés, Malis, otros compañeros y la célebre Teresa Claramunt.

Todos los oradores abogaron en sus discursos, veladamente, por el triunfo de la anarquía.

Se dedicaron por los oradores recuerdos á los fusilados y agarrados, recomendándose por todos ellos la lectura de los periódicos socialistas, no socialeros. (Risas.)

A la salida se puso una mesa petitoria para recoger fondos para las víctimas del trabajo.

Se han repartido muchos ejemplares de El Porvenir Social y de la Revista Sociológica.

Extranjero

Los socialistas

Tampoco ha ocurrido nada de particular en el resto de Europa, celebrándose pacíficas reuniones y manifestaciones socialistas, dominando la nota legal para pedir de los poderes públicos la jornada legal de ocho horas.

En todas partes decae la importancia de la llamada fiesta del trabajo.

China y Japón

The Times publica un despacho de Kobe anunciando que el gobierno japonés ha resuelto adoptar una actitud de enérgica resistencia á las pretensiones de Francia, Rusia y Alemania.

El emperador ha hecho llamar á Pekín al príncipe Li-Hung-Chang.

Se considera ya probable la ratificación del tratado de paz.

El proceso Wilde

Ha terminado en Londres la vista del escandaloso proceso incoado contra el escritor Oscar Wilde y su consorte Taylor.

El Jurado no ha logrado ponerse de acuerdo para dictar veredicto. Será nombrado otro tribunal.

Los acusados quedan detenidos hasta que sean juzgados nuevamente.

No se les ha concedido libertad bajo fianza.

Cosas húngaras

Entre las innumerables sectas religiosas de la Hungría, hay unas que es el tema de multitud de personas en estos momentos. Esta secta es la de los Nazarenos.



timo, ambos inclusivos, asciende a 2,564'80 pesetas y la recaudada a favor de la abolición de la esclavitud a 2,131,83 pesetas.

Dice La Lucha:
«La Dirección general de correos ha concedido lo que tenía informado el señor administrador del cuerpo en la provincia, referente a la reorganización del servicio de conducciones entre Camallera y Garrigolas.

En virtud de este acuerdo, se ha creado una plaza de peatón entre Camallera y Vilademmat, quedando reducido el servicio que prestaba el peatón de la Armentera hasta este punto sin ir a Vilademmat, resultando que en lo sucesivo tendrán servicio regularizado y pagado por el Estado, tres pueblos que de él carecían y se servían de peatones municipales.»

El gremio de joyeros y plateros de Barcelona ha acordado, por unanimidad, tener cerradas sus tiendas los días festivos, empezando desde mañana.

La compañía de caminos de hierro del Norte ha publicado la lista de los precios reducidos con que se podrá asistir a las fiestas de Madrid de San Isidro.

Los billetes serán de ida y vuelta; servirán del 5 al 15 del corriente mes, y por lo que pueda interesar diremos que los precios son: en primera 60 pesetas, en segunda 40 y en tercera 25.

La brusca oscilación de baja que sufrió ayer la renta exterior en París, mantuvo nuestro mercado de valores bajo aspecto menos favorable. En Bolsa abrió la cotización de interior a 70'06 y se mantuvo durante la sesión bajo este tipo con diversas alternativas, hasta quedar de cierre a 69'75. El exterior siguió también un curso flojo y cerró a 80'35, pero en el corro de Cubas la tendencia fué más sostenida, así es que apesar de la oscilación iniciada en las rentas, mantuvieron con firmeza los tipos de anteaer, cerrando más bien con ligera alza ó sea a 105'15, las de la emisión del 86 y a 96'00 las del 90.

Los locales sin oscilaciones notables y con poco negocio, cerraron a 40'10 los coloniales, 24'25 los Nortés y 20'65 las Francias.

*** Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los Sres. **Valentín y C.ª**, Banqueros y Expenduría general de lotería en **Hamburgo**, tocante a la lotería de Hamburgo y no dudamos que los interesará mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un caso feliz una fortuna bien importante. *Esta casa envía también gratis y franco el prospecto oficial a quien lo pida.*

FABRICA DE HIELO A VAPOR
PRENSA 4.—GERONA.

Grandes existencias de hielo y botellas frappé de excelente agua potable, remítase a todas partes con la mayor prontitud y envases especiales.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Depósito esclusivo de heladoras de todas clases y de los acreditados jarabes cremas Hogtons para la fabricación de sorbetes y Mantecados.
Un abono de 24 botellas frappé 2'50 pesetas

CAJA DE AHORROS DE GERONA.—Ciudadanos 16 y Liebre 2.—Imposiciones al 5 por 100 anual desde 10 pesetas.—Idem al 3'50 por 100 desde una peseta.—Se admiten los lunes, jueves y sábados de 9 a 1 y los domingos de 10 a 12.

Para las devoluciones, los mismos días y horas.—Se facilitan gratis prospectos para los demás detalles.

J. Llinás y Compañía.—Banqueros Compran cupones de todas clases; compran y venden valores al contado; reciben órdenes de Bolsa; abren cuentas corrientes con interés; admiten y ceden letras sobre todas las plazas de España y del Extranjero.

Pagamos Supones.—Vencimiento 1.º julio. Billetes Hipotecarios Cuba, 12'50.—Exterior, 12'00
Calle Ciudadanos 16 y Liebre 2.

IGNACIO

PRUNEDA participa a sus numerosos parroquianos el traslado de su taller de ebanistería a la calle de la Forsa número 9, entresuelo.

EN LA Administración de este periodico se venden la **Teoría Musical** arreglada para los alumnos de Primero, Segundo, Tercero y Cuarto curso de solfeo, al precio de **Pesetas 1'50** y la aplaudida sardana **Recorts** originales ambas producciones del maestro D. Juan Colomé Rius profesor de la Escuela Municipal de Musica de Barcelona.

EL AGUA DE AZAHAR Compuesta que elabora don Andrés Famadas de esta ciudad, es sin disputa alguna la mejor en su clase. Para los pedidos dirigirse a la Carretera de Santa Eugenia, número 24.—Gerona.

LA CATALANA

Sociedad de seguros contra incendios a prima fija y contra las explosiones de gas.

PRIMA FIJA
DOMICILIADA EN BARCELONA
Comisionado principal en Gerona

D ÁNGEL MARULL

TEATRO TRINCIPAL.

Función para hoy sábado.
El Duo de la Africana.
Chateaux Margauy.
La Verbena de la Paloma.
A las 8 y media.

Función para mañana Domingo.
Mam zell Nitouche.
La una y la otro.
A las 3 y media.

NOCHE.
Miss Helyett.
La berverna de la paloma.
A las 9 en punto

CUCHILLERÍA
DE
Agustin Codina
13, Peso de la Paja, 13
—GERONA—
Gran variedad de cuchillos, tijeras y navajas.
Venta al por mayor y menor. Se vacian navajas
y toda clase de instrumentos cortantes.
GERONA

NOTICIAS TELEGRAFICAS

Madrid, 4

La cuestión surgida con motivo de la supuesta incapacidad de algunos candidatos para concejales de Madrid, ha quedado ya resuelta.

La Epoca declara, autorizadamente, que el hecho de que en las listas no aparezca la condición de elegible, no es obstáculo alguno para la validez de la elección, pues basta que el candidato pruebe antes de tomar posesión de su cargo que tenía aquella condición.

—El único telegrama de Cuba recibido ayer dice solamente que Martínez Campos ha salido para Manzanillo.

Añade el telegrama que en el resto de la isla no hay novedad.

—Es inexacto el rumor que había circulado con bastante insistencia por Madrid, de que había surgido dificultades entre el Ministro de Hacienda señor Navarro Beverter y el Banco de España.

—El ministro de la Guerra, general Azcárraga, se encuentra mejor de la enfermedad que sufre y le retiene en cama.

—No es cierto que la Corte marche a Aranjuez.

Es probable que no irá esta primavera a aquel real sitio.

Imp. de EL CORREO DE GERONA.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

LA PREVISIÓN
SOCIEDAD ESPAÑOLA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA
domiciliada en Barcelona
Capital social y de garantía para los asegurados
5.000,000 de Pts.
SEGUROS DE VIDA ENTERA, MIXTOS Y A PLAZO FIJO; CAPITALS DOBLADOS, DIFERIDOS, RENTAS VITALICIAS, ETCÉTERA.
Esta sociedad la más antigua de España, ofrece por su respetable consejo de administración y por su constitución interna todas aquellas garantías de solidez que el más exigente puede desear.
El seguro, acrecienta y solidifica las riquezas del rico; levanta y mejora, por medio de un prudente ahorro, la suerte del menestral, enjuga lágrimas en el infortunio, en la viudez ó prematura orfandad; por él se constituyen dotes, legítimas, mejoras, legados; se forman capitales y se exime a los jóvenes del servicio de las armas con facilidad, si con previsión cuando niños se les hizo un seguro. El agente infrascrito facilitará gratis toda suerte de esplicaciones que se soliciten, ya respecto a las garantías de la sociedad, como de las diversas combinaciones que la misma proporciona.
Agente en Gerona:
DON NARCISO BOADA GUYTÓ, calle Beatas, 2.

"L' Union"
COMPANIA FRANCESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS
FUNDADA EN 1828
RECONOCIDA EN ESPAÑA POR REAL ORDEN
Esta Compañía, la primera de las compañías francesas de seguros contra incendios por la importancia de su cartera, asegura, además del riesgo de incendio; los daños que pueden ocasionar la caída del rayo, la explosión del gas de alumbrado, del vapor, de la dinamita y otros explosivos.
Capital social. 10.000,000 Francos
Reservas. 7.635,000 "
Primas á recibir. 71.660,157 "
Total de garantías. 89.295,157 Francos
Capitales asegurados. 14.729,521,163 Francos
Siniestros pagados. 186.000,000 "

SUCURSAL ESPAÑOLA: Barcelona, Paseo de Colón y calle Merced 20, 22 y 24.
DIRECTOR PARTICULAR EN GERONA: D. Rafael Ferraró, Subida de Santo Domingo, núm. 3, segundo y escaleras de San Martín núm. 8.
Director: E. Gés

Invitación para participar a la próxima
GRAN LOTERÍA DE DINERO
500,000 Marcos ó aproximadamente Pesetas 700,000
como premio mayor pueden ganarse en caso más feliz en la nueva gran Lotería de dinero garantizada por el Estado de Hamburgo especialmente:
1 Premio 300000
1 " 200000
1 " 100000
2 " 75000
1 " 70000
1 " 65000
1 " 60000
1 " 55000
2 " 50000
1 " 40000
3 " 20000
21 " 10000
56 " 5000
106 " 3000
231 " 2000
812 " 1000
1415 " 400
3975 " 155
15290 " 300, 200, 150,
134, 100, 98, 69, 42, 20.
La Lotería de dinero bien importante autorizada por el Alto Gobierno de Hamburgo y garantizada por la hacienda pública del Estado contiene 115,000 billetes, de los cuales 57,700 deben obtener premios con toda seguridad. Todo el capital incl. 57300 billetes gratuitos importa **MARCOS 11,730,795** ó sean aproximadamente **PESETAS 16,000,000.** La instalación favorable de esta lotería está arreglada de tal manera, que todos los arriba indicados 57,700 premios hallarán seguramente su decisión en 7 clases sucesivas. El premio mayor de la primera clase es de Marcos 50,000, de la segunda 55,000, ascende en la tercera a 60,000, en la cuarta a 65,000, en la quinta a 70,000, en la sexta a 75,000, y en la séptima clase podría en caso más feliz eventualmente importará 500,000, especialmente 300,000, 200,000, Marcos &c. La casa infrascrita invita por la presente a interesarse en esta gran lotería de dinero. Las personas que nos envían sus pedidos se servirán añadir a la vez los respectivos importes en billetes de Banco. Libranzas de Giro Mutuo, estendidas a nuestro orden, giradas sobre Barcelona ó Madrid, letras de cambio fácil a cobrar, o en sellos de correo. Para el sorteo de la primera clase cuesta:
1 BILLETE ORIGINAL, ENTERO: PESETAS 8'50.
1 BILLETE ORIGINAL, MEDIO: PESETAS 4'25.
el precio de los billetes de las clases siguientes, como también la instalación de todos los premios y las fechas de los sorteos, en fin todos los pormenores se vera del prospecto oficial. Cada persona recibe los billetes originales directamente que se hallan previstos de las armas del estado, como también el prospecto oficial. Verificado el sorteo se envía a todo interesado la lista oficial de los números agraciados, prevista de las armas del estado, el pago de los premios se verifica según las disposiciones indicadas en el prospecto, o bajo garantía del estado, en caso que el contenido del prospecto no convendría a los interesados, los billetes podran devolverse pero siempre antes del sorteo y el importe remitidos sera restituido. Los pedidos deben remitirnos directamente lo mas pronto posible, pero siempre antes del 10 de MAYO de 1895.
VALENTÍN Y COMPAÑIA
EXPENDIURIA GENERAL DE LOTERIA
Hamburgo. ALEMANIA
Para orientarse se envía, gratis y franco el prospecto oficial a quien lo pida

APRENDIZ SE NECESITA UNO en esta imprenta.